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Konvergens af talfølger
limn→∞ an = a

Definition
En talfølge (an) konvergerer mod a ∈ R såfremt:
Til ethvert tal ε > 0 findes der N ∈ N således at

n ≥ N ⇒ |an − a| < ε.

I givet fald er grænseværdien a entydig.
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(Ikke-)konvergens af talfølger
logisk!

limn→∞ an = a⇔
∀ε > 0 ∃N ∈ N ∀n ≥ N : |an − a| < ε.
limn→∞ an 6= a⇔
∃ε > 0 ∀N ∈ N ∃n ≥ N : |an − a| ≥ ε.
(I så fald konvergerer (an) slet ikke eller mod et tal b 6= a)
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Sum, produkt, kvotient af konvergente talfølger

Hvis limn→∞ an = a og limn→∞ bn = b, så gælder:

limn→∞(an + bn) = a + b;
limn→∞(anbn) = ab;
limn→∞(an

bn
) = a

b såfremt bn 6= 0 6= b.

Limesdannelse er lineær: limn→∞ αan + βbn = αa + βb.
Ethvert polynomium p ∈ R[X ] respekterer grænseværdier:
limn→∞ p(an) = p(a).
Enhver rational funktion f = p

q ∈ R(X ) respekterer
grænseværdier: limn→∞ f (an) = f (a) – såfremt
q(an) 6= 0 6= q(a).
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